



Gran parte del Consejo de ministros de anoche fué invertida por el ministro de Fomento en la exposición que hizo del asunto del f. c. Teruel - Alcañiz.

Funcionarios y la acción social

VII

me imagino la serie de inconvenientes que si se leyera el burdo presupuesto de asociación de funcionarios, opondrían a él muchos le-

¿Dónde hallar esa entidad X que años y miles de pesetas?

El poderoso talismán es la ganancia, que con fuerza irresistible al ca-

Este acude presuroso donde halla beneficios, los cuales acepta en cuantía

por cuanto más seguros. La entidad llamada a construir las obras, al for-

lará seguramente dejar el margen de beneficio a una prudencial ganancia y

dejará a tal necesidad las condiciones de edificación. Así, pues, el cuatro

cientos, fijado a los intereses de su propietario, no pasará de tener un carácter puramente nominal; el por ciento

de interés vendrá determinado por una multitud de factores que, en gran parte,

dependen de la voluntad de esa entidad constructora. Además, los asociados,

en vez de pagar sus cuotas por los meses vencidos, según es lo matemático

en todo problema normal de amortización, las abonan por meses anticipados,

lo cual supone una diferencia, nada despreciable, en favor de la casa X. Y

parte de otras ventajas que no hay que señalar—entre ellas la exención

de licencias, tributos y demás gastos a que está sujeta la edificación y explotación de las otras fincas—la entidad X dispondrá, para caso de riesgo,

de una hipoteca sobre bienes inmuebles, cuyo valor real muy bien podrá computarse en doce séptimos o más,

del capital que ella aportó.

¿Qué solución se da para caso de fallecimiento de un asociado durante el período de amortización?

La familia del difunto hereda el crédito que éste dejara al fallecer, y el asociario que cubra su vacante formulará contrato, idéntico al de los demás asociados, con la entidad X.

Para que el proyecto sea realizable parece necesario que todos los funcionarios de plantilla, entren a formar parte de la asociación. Si uno de ellos, por disponer de casa propia o por cualquier otra causa, deja de asociarse ¿ya es imposible llevar a la práctica la idea?

Nada de eso. En la hipótesis considerada, se construyen habitaciones para todos, aunque algunos de los funcionarios queden fuera de la asociación; habrá una vivienda más sin inquilinos asociados y la entidad X podrá exportar aquellas ventajosamente, pues las similitudes, en la contratación ordinaria de alquileres en la misma población, pagarán un sesenta o setenta por ciento sobre los precios a que pueda ceder sus habitaciones la casa X.

Otro obstáculo parece envolver el hecho de que un empleado de modesto sueldo en la fecha de su contrato, le era a cobrar emolumentos mayores y no obstante tendrá que seguir usufructuando la habitación que le correspondió ocupar al formular aquel contrato?

No ocurrirá así. Todo aumento de sueldo obligará al asociado a amortizar la diferencia entre el que cobraba y el nuevo que empiece a percibir. Ello exigirá desembolsar durante unos cuantos

meses el diez y seis por ciento del sueldo para lograr esa amortización, que le permitirá alcanzar el crédito equivalente a siete cuartos de su paga anual y habitar siempre casa de valor proporcional a su categoría como funcionario.

De todos modos esa entidad X ¿no exigirá que se conserven sin decrecimiento las plantillas de funcionarios y que no disminuyan los sueldos de éstos?

Si el número de asociados decreciera, la casa X alquilará las habitaciones correspondientes; y si se aminoran los sueldos—caso poco probable—el problema de amortización se dilata en cuanto a su terminación y nada más.

Los edificios construidos necesitarán con el tiempo ser separados y en su día reconstruidos ¿quién subviene a tales necesidades?

El uno por ciento que como límite mínimo abona anualmente el Ayuntamiento se destina precisamente a reparaciones que deban realizarse en los inmuebles, pasado un cierto número de años—fijado en contrato—a partir de su edificación, y a la reconstrucción de los edificios, extinguido el plazo de duración que se les haya asignado también en contrato. Antes de esas fechas, subvendrá a tales menesteres la entidad X.

¿Y no será difícil conseguir esas subvenciones que se han supuesto proporcionaban el Estado y el Ayuntamiento? Suponiendo que faltaran, caso improbable verdaderamente, el problema no deja por eso de ser realizable; bastaría aumentar las cuotas mensuales o el plazo de amortización del préstamo, o combinar ambos aumentos en cierta prudencial proporción.

La cuestión es tan sólo de voluntad por parte de los funcionarios.

JOSÉ ITURRALDE.

Teruel, Noviembre 1926.

Manual del Conductor de Automóviles

Acaba de publicarse la Novena Edición (450 milars) del «Manual del Conductor de automóviles» de J. M. Samaniego. Es ésta una obra de esas que por sí solas se recomiendan, es la que con más claridad y exactitud describe las diferentes piezas y órganos del automóvil y su funcionamiento. Esta es, sin duda, la razón de constante éxito de este Manual que enseña a conducir, cuidar y reparar los automóviles y a conocer los distintos sistemas de sus órganos.

El «Manual del Conductor de Automóviles» no debe faltar en ningún garage y taller de reparaciones y su consulta es necesaria a los comerciantes de automóviles y accesorios, a los propietarios mecánicos chauffeurs, y en general a todo el que tiene relación con el automovilismo.

Este libro contiene, desde el vocabulario de los términos usados en automovilismo hasta la legislación vigente sobre la materia. Un tomo en 8º (22 X 14 tomos) de 542 páginas ilustradas con 414 grabados (por correo 50 céntimos y 12 encuadernado (por correo 50 céntimos). En las buenas librerías y en la Edictorial Bailly.-Bailliere, Apartado, 50 Madrid, que sirve los pedidos por correo contra su importe por giro postal o en sellos de correo (no mayores de una peseta.)

DIVAGANDO

Cada vez que aprisiono entre mis brazos el delicado cuerpecito de un niño, cada vez que mis labios rozan su pura frente, no sé qué extraño sentimiento se apodera del corazón.

¡Niño querido!, pequeña flor que hoy mis besos acarician con ternura ¿quién serás mañana?...

Cuando ya mis ojos cerrados por el sueño de la muerte no puedan verte, cuando mis brazos que hoy te sostienen, yetos y fríos descansan en olvidada tumba..., tú, hoy primavera de la vida, ¿qué serás?

Faturo hombre del mañana, ¿serás bueno, o malo? ¿rico, o pobre? ¿feliz, o desgraciado? Y ese corazóncito ¿de qué se enamorará? ¿Por quién consumirá sus energías? ¿Por quién sufrirá y luchará? ¡que cruz y lucha es la vida, y tú también, ángel mío, has de sufrir y luchar!

¿Serás médico?... ¿abogado?... ¿político?... ¿sacerdote?... ¿militar?...

¿Cuál será tu bandera? ¿cuáles tus insignias? ¿cuál tu ideal?

¿Serás un genio en la ciencia o en el arte, o serás un ser vulgar de los que viven y mueren sin dejar huella de sus pasos en la vida?

¡Dios mío! ¿qué serás?...

Bajo esos cabellos sedosos que mis dedos ensortijan ¿qué ideas anidarán?

¿Las del católico o las del socialista? ¿las del masón o las del santo?

Y esas manos tan diminutas y tan finas, ¿empunarán algún día el revólver y el puñal?

¿Serán de esas manos homicidas que arrojan explosivos? ¿o serán de las que ponen su firma al pie de una ley injusta y criminal?...

Que también ¡ay! las manos de los incendiarios y los asesinos eran finas y delicadas cuando niños!

«De las madres los niños, de los niños los hombres; de los hombres las leyes, el orden, la paz»...

Por el porvenir de los niños debe trabajarse sin cesar: ellos son los que mañana formarán los pueblos y gobernarán las naciones.

Hacia donde se incline el árbol cuando es joven, así permanecerá después a través de los años.

Edúquese a los niños desde su más tierna infancia formando su corazón en la virtud, en la rectitud, en la moralidad; que la primera semilla, tarde o temprano, fructificará.

MARÍA DEL CARMEN TORRES.

A mis hermanos de la Adoración Nocturna de Teruel

... Y vi que muchos hombres, formando compacto grupo, recorrían nuestras calles, en actitud pacífica, con paso firme, cual anda el soldado marchando por el ideal que brilla en su mente y hace vibrar su corazón de entusiasmo...

Y vi que sus rostros reflejaban, cual cielo sin nubes, la serenidad de un alma que en ruda pelea supo vencerse hasta disipar los amagos de pavorosa tempestad...

Y vi que, sin vacilaciones, sus miradas se dirigían con elevación sublime, a un punto determinado del azul celeste, mientras sus labios mustaban con palabras misteriosas...

Y vi sobre el pecho de muchos de ellos, una condecoración, un distintivo que, sobre el fondo de inmaculada blancura, ostentaba un signo nimbado de fulgor...

Y vi una bandera que, cual imán misterioso, atraía sin violencias las voluntades.

Y cuando esta manifestación ponía feliz término a su recorrido triunfal, parecióme ver, en una tortuosa callejuela, aquella figura ridícula del paganismo que, encarnando en sus cínicas y depravadas costumbres el sentido común de la humanidad, un día, en que el cielo se mostraba pródigo de luz, intentaba salir, provisto con el farol de su igneo criterio, en busca del hombre.

¡Pobre Diógenes! Cual fiera que sale del bosque, hace irrupción en un nuevo imperio pagano, sin más ropaje que cubra su desnudez que la acre censura en su boca, y bajo el brazo un rollo de viejos pergaminos que nada nuevo pueden ilustrar sobre las enseñanzas que de sus maestros la historia censura y la civilización maldice.

Sagaz como el sofisma que se ampara en los perversos instintos del hombre, supo confundir el vicio con la virtud; y acompañado de Alejandro, Pericles, Cimon, Sófocles y Eurípides, invade un nuevo imperio, corrompiendo los entendimientos hasta el punto de que, así como el poeta satírico Lucilo se burlaba de los dioses de Numa, un nuevo Lucilo se burle del verdadero Dios, un Lucrecio quiera sustituirlo por el dios de Epicuro, un César declare públicamente que la muerte es el término del hombre y un Cicerón afirme que la tumba es el feliz coronamiento del verdadero progreso.

Ha intentado que un culto idólatra, que no otra cosa es el culto a las pasiones depravadas, sea tutor de toda corruptela moral, y no cesa en su miserable empeño hasta que vuelve a repetirse la afirmación del mismo Eurípides: «El hombre no hace más que imitar a los dioses».

Pero, ¿qué cambio se nota en él? ¿Quién le arranca ese gesto de extrañeza que hace de un cínico, antes imperturbable, un pelele, que cual azogue tiembla y se agita? ¿Qué le hace desistir de aquel primer intento, cuando buscaba, en las mismas ruinas, el edificio que creyera ya víctima de sus demolidoras enseñanzas? ¿Por qué, desparado, huye a su reducido tonel, y con huesosa mano apaga la luz de su farol? ¿Quién no le comprende? A su doctrina se opone otra doctrina que irradia el signo que él y otros muchos tan cínicos como él tienen «por necesidad». Ha oído que «es necesario que un hom-

bre muera para que no perezca la sociedad». Ha visto una cruz que permanece enhiesta en la cima de una montaña, separando a la Humanidad en esas dos mitades que se disputan el imperio del error y el reinado de la verdad. Ha visto la imagen de esa cruz en muchos pechos, y al hombre que no creía encontrar, en el interior de los mismos. Ha comprendido que era más que hombre. Ha oído la voz del Águila de Hipona:

«Dos amores han edificado las dos ciudades: el amor de sí mismo, hasta el desprecio de Dios, ha levantado la ciudad terrestre; el amor de Dios, hasta la abnegación de sí mismo, ha edificado la ciudad celeste».

He visto que (cual otro León I que frente a Atila se presenta), un venerable obispo, rodeado de valerosos soldados, hacía frente a la irrupción del pecado, con pública penitencia.

¡He visto al Hombre!
¡Por eso, por eso se esconde en su tonel!...

X.

CIRCULAR DEL GOBERNADOR

De interés para los productores españoles

(Del «Boletín oficial» de ayer).

«En 23 de Agosto último el excelentísimo señor ministro del Trabajo dictó una Real orden (Gaceta del 28) por la que concedía a don José Baró y Mas, entre otros, la organización con carácter oficial de una exposición f ante de productos españoles que en Febrero venidero y partiendo de Sevilla, visitará Estados Unidos, Cuba, República Dominicana, Puerto Rico, México, Honduras, Panamá, Venezuela, Brasil, Uruguay, República Argentina, Chile, Perú, Ecuador, Colombia, Costa Rica, El Salvador y Filipinas, regresando a Barcelona luego de hacer escala en todos los puertos del Oriente.

Dada la importancia económica y política de esa exposición y teniendo además en cuenta que la exposición tiene carácter oficial y que cuenta con el aval del Estado, lo pongo en conocimiento de los productores de esta provincia a fin de que presten su valioso apoyo a los representantes de la entidad concesionaria, cuya Compañía Española de Exposición comercial tiene su Gerencia en Barcelona, Junqueras, 2, 3.º, ya que es de sumo interés que la exposición sea una demostración grandísima la potencialidad económica, artística e interna de España con el fin de que las Repúblicas Americanas de habla española y las demás Naciones que visitarán tengan la sensación de que cada día es mayor la vitalidad de nuestra querida patria en todos sus aspectos».

TEAS FIRE

Para encender la hornilla sin humo. Cómodo y barato.
VEINTE TEAS EN CADA TABLETA

Droguería de Benjamín Blasco

Sin disputa ninguna el mejor cemento es la marca EL LEON



CASA SANCHEZ
- TERUEL -

INFORMACION TELEGRAFICA

El mercado nacional

El régimen de lluvias.—El mercado triguero.—Tendencia alcista en piensos cebada y avena

La Providencia esta nuevamente de nuestra parte. Continúa el régimen de lluvias con a borozo de labradores en general. Con ello se favorece grandemente las siembras otoñales especialmente en las tierras que por efecto de la sequia se hacia difícil la labor del

Excelente año agrario a se nos pre-

arado.

para. Las lluvias están favoreciendo muchísimo los olivos y la cosecha que los pesimistas creían mermada, aumentar sin duda con beneplácito de labradores y consumidores. Los primeros porque tendrán con ello mayores existencias de exportación. Los segundos porque, aun exportando parte de la cosecha a buenos precios, contarán con existencias necesarias al mercado sin que les cueste más este producto tan necesario a la vida.

El mercado triguero está algo indeciso y las pocas operaciones que se hacen son al precio de tasa, llegando a 1'50, y 2 pesetas sobre el mismo según la calidad de los trigos. Los fabricantes de harinas se resisten a hacer compras de importancia y sólo adquieren lo imprescindible para el día. Les parece excesivo el precio de 46'50 pesetas los 100 kilos y a nuestro entender piensan mal, porque dentro de un par de meses lo van a tener que pagar a 47'50 y a que el día 1.º de Febrero comienza otra nueva tasa, y es inútil pretender una reducción en el precio.

Como en el mercado triguero, hay indecisión en el de harinas, siendo escasas las operaciones que se hacen. Donde más animación hay, tanto en harinas como en trigos, es en el mercado catalán. Es de esperar una reacción en el mercado triguero y seguramente comenzará ésta en el mercado andaluz, donde nos consta se activan preparaciones que darán como resultado un aumento grande en las operaciones.

Se muestra con gran firmeza el mercado de piensos y se inicia un alza inevitable en la cebada y la avena.

Se detiene el alza del aceite

El presentarse en el mercado aceites nuevos ha hecho que se detenga el alza del aceite. En las grandes poblaciones se ha notado grandemente las exportaciones pasadas que ya citábamos en informaciones anteriores. Esos millones de kilos exportados a Italia, Norteamérica, Argentina, Suecia y Noruega, entre otros países, ha sido la causa principal de la subida de precios. Ha ello ha contribuido también el pesimismo de algunos de que la cosecha de aceites eran francamente mala cuando no es así como hemos podido comprobar visitando las comarcas productoras del aceite. No hay razón esencial que justifique el enorme precio que en el comercio al detall tiene actualmente el aceite. Los comerciantes se suelen aprovechar de noticias tendenciosas para explotar al pequeño comprador.

La última exportación que se ha hecho a Italia ha sido de más de 300.000 kilos de aceites viejos de Aragón. No obstante continuar estas exportaciones de las pocas existencias que quedan, como decimos, el alza se ha detenido y el mercado catalán principalmente comienza a dudar mostrándose a la expectativa, esperando aceites nuevos para fijar precios. La oferta aumenta en el mercado catalán y disminuye la demanda. Esto viene a confirmar nuestro criterio de que el alza está contenida. Con el régimen de lluvias se mejora grandemente la cosecha y ello pudiera traer algunas sorpresas, no solo conteniendo el alza como ya está sino iniciándose una baja en el mismo.

Suscribase a TERUEL

Declarado desierto el concurso para la construcción del ferrocarril Teruel-Alcañiz, en breve se convocará con las condiciones precisas para acudir a él.

Millán Astray informa al Rey de su audiencia con el Papa y de su entrevista con Mussolini.

Han sido excarcelados los individuos que, contraviniendo órdenes de la autoridad, realizaron el domingo en Soria una manifestación de simpatía a La Cierva. Se ha adelantado mucho en la negociación que se sigue con Francia.

El ministro de la Guerra contesta a una pregunta que le hacen los periodistas sobre la reorganización militar.

Madrid, 17 tarde.

¿Qué hay de la reorganización militar?

Despacharon con Su Majestad el marqués de Estella y el duque de Tetuán.

El presidente nada dijo a la salida.

El duque de Tetuán manifestó que el Rey había firmado varios decretos de recompensas por méritos de Guerra.

¿Y de la reorganización militar?—preguntaron los periodistas—contestando el ministro que no es de reorganización militar, sino sólo de artilleros.

Pero yo—añadió—no lo he traído supongo que lo habrá traído el presidente aunque ignoro si se ha firmado.

El consejo de ministros de anoche

Gran parte del consejo de ministros de anoche invirtió el ministro de Fomento en la exposición detallada del asunto del ferrocarril Teruel-Alcañiz, cuyo concurso tuvo que declararse desierto porque ninguno de los concursantes ofrecía las condiciones que se estipulaban.

En consecuencia se acordó publicar un nuevo concurso, que se convocará en breve plazo.

Concretamente se definirán ahora los requisitos a que habrá de ajustarse los concursantes.

Millán Astray, de regreso de Roma, cumplimenta al Rey

Hoy cumplimentó al Rey el jefe de Tercio Millán Astray, que esta noche regresa a Marruecos a incorporarse a la Legión.

Informó al monarca de su Audiencia con el Papa que le dió la bendición, y del excelente estado del Ejército italiano, sobre todo en los servicios de aviación que él apreció en la gran revista del día de la victoria.

También informó al monarca de su entrevista con Mussolini.

La negociación con Francia

La negociación con Francia para concertar un tratado de conciliación ha avanzado mucho, siendo escasas las diferencias que separan los puntos de vista de las dos naciones.

La «Gaceta»

El diario oficial publica las siguientes disposiciones:

Nombrando a don Julio Rodríguez y a don Vicente Martorell Ingenieros afectos al negociado de Obras Públicas de Guinea.

Aprobando el programa del tercer ejercicio para las oposiciones en la carrera de fiscal.

Gallarza, jefe de escuadrilla

Ha marchado a Madrid el comandante Gallarza nombrado jefe de la escuadrilla de Instrucción de Cuatro Vientos.

El Estatuto municipal en Melilla

En breve se hará extensivo a Melilla el Estatuto municipal presidiendo la junta municipal un coronel.

Notas marroquíes—Aumentan las sumisiones

Larache.—Marchó a Tetuán el general Souza para informar a Sanjurjo de la situación militar de este territorio, en el que cada día aumentan las sumisiones.

Melilla.—A fines de semana marchará a Tetuán Castro Girona a pasar unos días.

A mediados de Diciembre irá a Madrid para pasar las fiestas de Navidad.

Sucesos en Soria

Soria.—Se han declarado en huelga 400 obreros del ferrocarril Santander-Mediterráneo por disminuirse el jornal.

Los huelguistas han recorrido los talleres en actitud correcta.

Intervienen las autoridades para resolver el conflicto.

Se han libertado varios individuos detenidos el domingo porque, contraviniendo las órdenes del gobernador civil, realizaron una manifestación de simpatía al señor La Cierva cuando éste salió para Madrid.

Notas portuguesas.—Portugal y España

Lisboa.—El consejo de ministros acordó anoche que el general Carmona pase a ser presidente del ministerio sin cartera con atribuciones de jefe de Estado hasta la elección del presidente de la República.

El ministro de negocios extranjeros ha declarado que en breve se reanudarán las negociaciones con España, para solucionar el asunto de las aguas del Duero, confiando en que con la buena voluntad se armonizará los opuestos intereses.

Pulpa seca de remolacha de superior calidad

EMILIO MARTIN
— Santa Eulalia del Campo —

Audiencia

Hoy se ha visto en esta Audiencia la causa procedente del Juzgado de esta capital, seguida contra Amado Navarro, por tenencia de armas, quedando concluida para sentencia. La defendió el señor Rivera.

La señalada, también, para hoy, del Juzgado de Alcañiz, por robo, contra Hermenegildo Guillén y otro, fué suspendida.

prado, por despojar los trapos de la limpieza a de horas de la mañana, 2 pesetas.

¡Que siga la racha, señor alcalde!

A la hora de costumbre celebrará sesión ordinaria esta noche la Comisión Permanente de nuestro Ayuntamiento.

Por comunicación del Juzgado de Instrucción del partido de Alhaja, la Guardia civil de dicho puesto fué a buscar la cantidad de 38'10 pesetas que Pedro Colás Moñer, autor del parricidio cometido en Palomar (hecho del que informamos a los lectores) hubo escondido envueltas en un trozo de tela bajo una piedra en un barranco entre los términos de Cirugeja y Campos.

Dicha cantidad, encontrada por la Benemérita, fué entregada al Juzgado.

El dueto Cáceres-Rubio, que viene actuando con gran éxito en el acreditado Café Regio, tuvo anoche la atención de obsequiar con un programa fuera de hora de los conciertos a unos distinguidos clientes del mencionado esta-

GACETILLAS

La temperatura en la capital durante las últimas veinticuatro horas fué la siguiente:

Máxima, 13'6.

Mínima, 5'6.

Lluvia en milímetros, 11'5.

Ocasión.—Se venden las casas número 8 de la calle de la Judería y número 24 de la calle Abadía. La primera consta de tres pisos, corral y dos cuartos y la segunda, más pequeña y mejor conservada, dispone de cochera. El precio fijo de cada una, es de ocho mil pesetas, pudiendo hacerse proposiciones en la calle de J. Arnau (antes Murallas) núm. 4 - 1.º.

Para casa céntrica con establecimiento y para el servicio de dos personas, se necesita criada que entienda algo de cocina. Buena retribución. Informes en esta Redacción.

Mañana en el Salón Parisiana se proyectará la emocionante comedia que

lleva por título «Como un hermano».

Está interpretada por los reconocidos artistas Edith Roberts, Tom Moore y William Russell, que dan a esta cinta dramática una verdadera realidad.

Completarán el programa otras bonitas cintas.

En el Marín, según nos han comunicado, se exhibirá el segundo capítulo de la extraordinaria serie «El naufrago del aire», interpretada por el intrépido Harri Pel.

Anuncio.—La persona que se hallase el día 3 en el Ovalo, donde para el auto de Tramacastilla, un saco rojo y negro que contiene dos hormas, calzado, pantalón, calcetines, dos cuellos y un pañuelo, puede depositarlo en el dueño del auto.

Por la Alcaldía han sido impuestas las siguientes multas:

A un vecino de Bezas, que dejó dos caballerías abandonadas en la vía pública, 2 pesetas.

A otro de El Canipillo, por abandono de otra caballería, 1 peseta.

Y a una vecina de la calle de Tem-

Zapatería de Angel Pobo
Se trasladó de la Plaza del Trémedal a la Plaza de la Diputación, número 6.
Grandes rebajas en composturas y toda clase de calzado.
ANGEL POBO
Plaza de la Diputación, 6.—TERUEL.

blecimiento, admiradores entusiastas los inteligentes artistas que con sus instrumentos (violín y piano) solazan a diario al público del Café de los Porches. El extraordinario concierto fué traordinario: tales fueron las obras ejecutadas con admirable maestría: Composiciones de Verdi, Puccini, Caballero, Chapi, Vives, Herrero y Luna. Los aplausos tributados, fueron merecido premio al que los brillantes concertistas Rubio-Cáceres se merecen. Enhorabuena.

Con dirección a Bilbao pasó en correo de Valencia, procedente de Castellón, donde estuvo actuando en el Teatro Principal, la notable compañía de comedias de Navarro Barsó.

Han sido denunciados: Por infracción al Reglamento de carreteras Miguel Alós Leron y Joaquín Martín, de Lércera (Zaragoza); Gonzalo Celma Celma, de La Portellada; Ramón Carчена Gargallo, de Valdealgofa.

Por echar al río Guadalquivir el cajón que sacaba de una finca de propiedad, en Abarracín, Pascual Benito Cervera, vecino de dicha ciudad.

Y por apacentar un ganado, sin precisa autorización, en una finca particular, sita en Valdealgofa, Gregorio Pellicer Calvo, de dicha vecindad.

Pérdida de un perro braco, manchado en color café; se gratificará al que entregue a su dueño, calle de San Juan 11, Teruel; de lo contrario será reclamado judicialmente.

Ama para criar niña de un mes, casa de don Julián Flores Bayo, Santa Eulalia del Campo, se necesita.

Para criar en Teruel y en casa de los padres de la criatura, se necesita nodriza. Informes, en esta Administración.

Urge venta de una masía denominada Nava-Baja, en término de Alcañiz de la Selva, y de una casa en el mismo pueblo. Informes en esta Redacción.

Café Regio
GRAN DUETO
Cáceres
PIANO Y VIOLIN
Se sirve Café Moka, Bocadillos, Refrescos y Licores de las mejores marcas.
Se venden, a precios económicos, unos cuantos cientos de quintales de sal común. Razón en esta Administración.

INFORMACION LOCAL Y GENERAL :-

Cos taurinos

Los rumores recogidos en cierta So-
de recreo hemos podido obser-
mo ciertos elementos buenos afi-
do a la «fiesta brava» se entre-
en hacer cába's y combinacio-
de las corridas de feria del próxi-
mo.

adelantados en este asunto,
como dice el refrán «que quien da
mero da dos reses» creemos que
aficionados no desperdician el
o, así lo pudimos comprobar por
nervación que sostenían, pues
ellos se contaba ya con empre-
siendo éste a base de subvención
de costumbre.

Comentando se barajaban para el
Villalta, Agüero, Joselito Mar-
Lalanda, M. Martínez, Algabeño y

ganaderías se mencionaban los
Coquilla, Angoso, P. Taberneros,
mejor de los campos de Salamanca.
idea de los que así pensaban no
de ser más acertada, y no sería caso
de echarlo en olvido, pues las empre-
de las demás poblaciones ya se en-
traban arreglando sus corridas para
próxima temporada, siendo ésta la
era de no hacer tarde, ajustando
s y ganado con tiempo sobrado,
s suele suceder que luego se paga
caro, o no se encuentra lo que se

Este pensar de unos pocos, lo brin-
mos con tiempo a la Comisión de
as y Cámara de Comercio, de
de la querida capital, dudando lo to-
rán con verdadero acierto e interés.

El domingo debutó en la plaza de Mé-
nuestro paisano Nicanor Villalta.
Grande ara el interés que el debut
torero aragonés había despertado
entre los aficionados de aquella capital.
Por un telegrama que ayer se recibió
supo que Villalta había tenido en
éjico un debut felicísimo, cortando
orejas de los toros que estoqueó.
El despacho de referencia no daba
detalles de la corrida, que habrá que
esperarlos para cuando llegue la Pren-
de aquella República.

Don Benjamín Remacha Martínez,
maestro de Valdealgorta, solicita la ex-
cedencia por más de un año y menos
de dos.

Ascenden por corridas de escalas: a
3.500 pesetas don Angel Giménez O-
bés, maestro de Monreal del Campo; a
2.500, don Alberto Mínguez, de To-
rres; doña Teresa Paricio Alegre, de
los Omos, y doña Constanza Marí-
nez, de Castelnou.

Don Florencio To'osa Bureba cesó
en la escuela de Pozondón, por trasla-
do a la de Játiva (Valencia).

Se remiten a la Dirección general de
1.ª enseñanza vacantes de sueldos para
adjudicar en la corrida de escalas pró-
xima.

Escuelas que se han de proveer por
el cuarto turno:
Valjunquera (maestro), Jatiel (maes-
tra), Santa Eulalia (Dirección gradua-
da, maestro), Cirugeda (maestro), Cas-
telnou (maestro) y Aguilar del Alfam-
bra (maestra).

Con arreglo a lo dispuesto por el se-
ñor ingeniero-jefe de Montes de este
Distrito forestal y por los anuncios re-
mitidos por los Ayuntamientos que se
expresan, se sacan a subasta, durante
el actual mes de Noviembre, los apro-
vechamientos de leñas y pastos de los
pueblos siguientes:

Leñas: Cañada de Benatanduz y
Monroyo.
Pastos: Parras de Martín.
Los pliegos de condiciones se en-
cuentran en dichos Ayuntamientos a
disposición general.

Por el teniente jefe de la línea de la
Guardia civil fué presentada una de-
nuncia contra el vecino de esta pobla-
ción Pablo Utrillas, el que expendía
billetes desde Cedrillas a esta pobla-
ción y viceversa con ocasión de la
lleva de ganados de aquel pueblo.

El ilustrísimo señor delegado de Ha-
cienda de esta provincia ha impuesto a
representaba la multa de 440 pesetas
correspondientes a 44 billetes que
había despachado sin reintegrar a
Hacienda el importe que la ley del Tim-
bre marca.

Se remiten a la Dirección general de
1.ª enseñanza vacantes de sueldos para
adjudicar en la corrida de escalas pró-
xima.

Escuelas que se han de proveer por
el cuarto turno:
Valjunquera (maestro), Jatiel (maes-
tra), Santa Eulalia (Dirección gradua-
da, maestro), Cirugeda (maestro), Cas-
telnou (maestro) y Aguilar del Alfam-
bra (maestra).

Delegación de Hacienda

Circular.—En vista de que algunos
Ayuntamientos remiten solamente a
esta Delegación certificación del acuer-
do del pleno para acogerse a la facul-
tad que les otorga la Real orden de 16
de Octubre último sobre prórroga de
los presupuestos en vigor, he de ha-
cerles presente que tienen que acom-
pañar a la misma los documentos que
determina claramente el artículo 296
del Estatuto y los 5.º y 6.º del Regla-
mento de Hacienda municipal de 23 de
Agosto de 1924, sin cuyo requisito no
surtirán efecto los plazos que aquéllos
señalan ni podrá ser firme el acuerdo
de aprobación por el Ayuntamiento.

Ha sido destinado provisionamente
a la Administración de Rentas Públicas
la auxiliar de Hacienda que se posesio-
nó últimamente doña María del Carmen
Calvo.

Sección Militar

Se ha dispuesto se prorrogue con
carácter de licencia ilimitada la cuatri-
mestral que actualmente disfrutan los
individuos pertenecientes al reemplazo
de 1923 y agregados al mismo, en
cumplimiento de las reales órdenes te-
legráficas de 20 de Marzo y 5 de Julio
próximo pasados.

Instrucción pública

Al maestro de Ojos Negros se le
dan instrucciones para solicitar licencia
por enfermedad.

Don Benjamín Remacha Martínez,
maestro de Valdealgorta, solicita la ex-
cedencia por más de un año y menos
de dos.

Ascenden por corridas de escalas: a
3.500 pesetas don Angel Giménez O-
bés, maestro de Monreal del Campo; a
2.500, don Alberto Mínguez, de To-
rres; doña Teresa Paricio Alegre, de
los Omos, y doña Constanza Marí-
nez, de Castelnou.

Don Florencio To'osa Bureba cesó
en la escuela de Pozondón, por trasla-
do a la de Játiva (Valencia).

Se remiten a la Dirección general de
1.ª enseñanza vacantes de sueldos para
adjudicar en la corrida de escalas pró-
xima.

Escuelas que se han de proveer por
el cuarto turno:
Valjunquera (maestro), Jatiel (maes-
tra), Santa Eulalia (Dirección gradua-
da, maestro), Cirugeda (maestro), Cas-
telnou (maestro) y Aguilar del Alfam-
bra (maestra).

Sección de Montes

Con arreglo a lo dispuesto por el se-
ñor ingeniero-jefe de Montes de este
Distrito forestal y por los anuncios re-
mitidos por los Ayuntamientos que se
expresan, se sacan a subasta, durante
el actual mes de Noviembre, los apro-
vechamientos de leñas y pastos de los
pueblos siguientes:

Leñas: Cañada de Benatanduz y
Monroyo.
Pastos: Parras de Martín.
Los pliegos de condiciones se en-
cuentran en dichos Ayuntamientos a
disposición general.

JABON CADUM
JABON FRANCES DE 1.ª CALIDAD
ntes valía DOS pesetas
Ahora, por la baja del franco, sólo vale
UNA peseta
Droguería de Benjamín Blasco

Judiciales

El preso en la Ca.cel de Viver (Cas-
tellón) Antonio Maeso Tendero, autor
del robo de un automóvil a un vecino
de Valencia, ha sido trasladado a la de
Mora de Rubielos.

Se ha publicado una Real orden ex-
citando el celo de los jueces municipa-
les para que las subastas y remates de
fincas se verifiquen precisamente en el
local de los respectivos Juzgados.

Se han dado las órdenes por este
Gobierno civil del traslado de los dete-
nidos en la Carcel de Hija a la de Val-
derrobres Luis de la Pascua Gallano,
Restituto Treviño Herrero y Ramón
Guirau Fernández, presuntos autores
del robo de la caja de caudales del
Ayuntamiento de Torre de Arcas.

Movimiento demográfico

Nacimientos:
Ninguno.

Matrimonios:
Angel Mata Alpuente, de 29 años,
soltero, con Rosario Teruel Alpuente,
de 23 años, soltera. En la iglesia de
San Salvador.

Defunciones:
Ninguna.

Matadero público

Reses sacrificadas en el día de hoy
por los tablajeros siguientes:

NOMBRES	Carneros.	Ovejas.	Goats.	Cabríos.	Cabras.	Terneros.	Cardos.
Martín Abril.	2						1
Juan Pérez.							1
Francisco Ripol.							
José Muria.							
Viuda de Juan Yuste	3					1	
Id. de F. Gómez.							1
María Sebastián.	2		2				
Carmen Yuste.	3						1
María Martín.				2			2
Clara Paricio.				3		1	
Mariano Ubé.	2						1
Joaquín Martínez.	5						1
Cecilio Asensio.	1						
Orencia Salvador.	2						1
Diego Pumareta.	3						
Francisco Marqués.							
Casimira Bejarano.							
Simona Jarque.							
TOTALES.	23		7			2	9

NOTA. — Joaquín Martínez ha sacrificado
también dos machos cabríos.

Diputación

Con esta fecha se han puesto al pago
por la Diputación a los Ayuntamientos
que se indican las cantidades siguien-
tes:

4.209'13 pesetas, Esteruel; 5.281'99,
Cañizar; 278'48, Torre de Arcas;
1352'97, Cerollera; 7.393'81, Torre las
Arcas; 9.280'47, Ejuive y 9.313'83,
Palomar.

Al señor ingeniero-jefe de Obras
Públicas se le han abonado las dietas y
gastos por la toma de datos y recep-
ción de liquidaciones de varios cami-
nos vecinales, importantes en la canti-
dad de 3.423 67 pesetas.

Hoy ingresaron en Cajas Provincia-
les por los conceptos que se indican
las cantidades y pueblos siguientes:

Por cédulas:
Corbalán, 443'80 pesetas y Villanue-
va del Rebollar, 320'50.
Por Instituto de Higiene:
Albate del Arzobispo, 389'45.

SABORINA
Lo mejor para limpiarse las manos en ta-
lleres de cerrajería y herrería, imprentas
y garages
Depósito en la Droguería de Benjamín Blasco

Carta de gratitud

Señor director del diario TERUEL,
Presente.

Muy señor mío: Ruego a usted, y le
agradeceré infinito, que desde las co-
lumnas de ese diario que tan digna-
mente dirige, haga públicos mis senti-
mientos de gratitud a todo el pueblo
de Villafranca del Campo que, con
unánime manifestación de duelo, se ha
asociado durante estos días a la inmen-
sa pena que nos aflige por la muerte
de mi buena hija Luisa.

Análoga expresión de reconocimien-
to a cuantas personas de Teruel nos
han testimoniado su pesar.

Gracias, señor director, y mande co-
mo guste a su afectísimo amigo que le
saluda.

TRINIDAD ALMÉCIJA.

Inspección de Vigilancia

Ante esta Jefatura se ha presentado
la vecina de Teruel Catalina Escribano
Muñoz, de 39 años de edad, casada,
natural de la provincia de Cuenca, ha-
bitante en una casa de la carretera de
Zaragoza, denunciando haber sido ma-
tratada de palabra y obra, pegándole
con unas tenazas en un brazo, por su
madre y una criada suya.

El parte ha sido pasado al Juzgado
municipal.

Ha sido denunciado y puesto a dis-
posición del Juzgado correspondiente
Francisco Gómez Mateo, natural y veci-
no de Teruel, por amenazar de muer-
te a su cuñado Ramón Gómez Torres,
porque éste (según denunció) no le da-
ba vida regalada: 500 duros, una criada
y una mula buena...

Al detenido, en un registro domici-
liario por la Policía, se le encontraron
dos escopetas, ocupándose las.

Gobierno civil

NOTAS VARIAS

Esta mañana visitaron al excelentí-
mo señor gobernador el exalcalde de
Teruel don Juan Giménez, el inspec-
tor-jefe de escuelas señor Espinal, co-
misiones de los pueblos de Concud y
Valderrobres y, otra de fuerzas vivas
de Calamocha.

El parte oficial de Africa facilitado a
la Prensa en el día de hoy, dice lo si-
guiente:

«Ha sido plenamente confirmada la
muerte del Kortito y de su hermano,
comunicada en el parte de ayer.

Sin más novedad en la Zona del Pro-
tectorado».

Tampoco ayer se reunió la Junta
provincial de Beneficencia por falta de
número de señores vocales.

Para hoy se citó nuevamente.

Se les admite la dimisión a los ac-
tuales concejales del Ayuntamiento de
Fortanete y se nombran para consti-
tuir la nueva Corporación a los veci-
nos don Félix Loras Loras, don Pas-
cual Bueso Loras, don José Bueso Vi-
cente, don Pablo Gonzalvo Buj, don
Bartolomé Ariño Josa, don Juan Zaera
Pons, don Pablo Piquer Camañez y
don Benigno Escorihuela Oliver.

Se comunica a la Dirección general
de Administración la posesión en la se-
cretaría del Ayuntamiento de Villar-
quemado del concursante don Matías
Tortajada Murciano.

Para su provisión en vacante natural
ha sido nombrado concejal del Ayunta-
miento de Gargallo el vecino don Fran-
cisco López Gargallo.

Se eleva al Ministerio de la Gober-
nación instancia del señor presidente
de esta Diputación en súplica de que
sufrague el Estado los gastos de los
partidos judiciales que se declaren su-
primidos.

Tal día como hoy murió, hace un
año, el ilustrísimo señor don Pascual
Serrano Abad (q. e. p. d.) jefe que fué
de Administración civil de 1.ª clase del
Cuerpo de Abogados del-Estado.

Esta mañana en la Iglesia parroquial
de San Andrés se han celebrado las
misas y el funeral que anunciamos ayer
en la esquela de nuestro diario.

Muchos amigos de la distinguida fa-
milia del finado y personas piadosas
han concurrido a los mencionados
actos.

También ha recibido la familia do-
llente de fuera de la capital sentidos
testimonios de afecto de muchas per-
sonas que se honraban con la amistad
del finado y cuyas condiciones de fue-
rista admiraban.

Unimos nuestro pésame a los mu-
chos recibidos por la viuda, ilustrísima
señora doña Eusebia Josa y su hijo
don Pascual, abogado del ilustre Cole-
gio de Teruel.

NOTAS DE SOCIEDAD

DE Valencia llegó anoche en el correo
el veterinario don Manuel Redondo,
hermano del notable bajo de ópera don
Victoriano.

REGRESÓ de Valencia nuestro dis-
tinguido amigo don Florencio Mu-
ñoz, del comercio turolense.

DE Valencia y Barcelona regresó
nuestro estimado amigo el industrial
don Manuel Utrillas.

LLEGÓ de Castellón, con motivo del
nacimiento de su primer hijo, nues-
tro particular amigo el funcionario de
Instrucción Pública don Anseimo Co-
loma, a quien tuvimos el gusto de sa-
ludar y testimoniar nuestra felicitación.

LLEGÓ de Sarrion don Restituto
Mata.

REGRESÓ de inspeccionar los traba-
jos del repanteo del ferrocarril Ter-
uel Alcañiz el ingeniero director don
Bartolomé Estevan.

EL redactor jefe del «Heraldo de Ara-
gón», nuestro querido amigo don
Manuel Casanova, se halla mejor de la
reciente operación que fué sometido.

Lo celebramos vivamente y deseamos
su completa mejoría.

ESTA mañana ha contraído matrimo-
nial enlace en el templo de San
Salvador nuestro estimado amigo don
Angel Mata con la bella señorita Rosa-
rio Teruel. Firmaron como testigos don
Eugenio Martínez y la señorita Josefina
Mata, hermana del novio.

Después de la ceremonia fueron ob-
sequiados los invitados con un esplén-
dido lunch en el Casino Mercantil.

Los novios, a los que deseamos fe-
licidades sin cuento, salieron en viaje de
bodas para diferentes capitales.

LLEGÓ de Sevilla el ingeniero de ca-
minos don Jesús Mugruza e Istarri,
que viene destinado a esta Jefatura de
Obras Públicas.

HEMOS tenido la satisfacción de sa-
ludar a nuestro amigo y colabora-
dor, el méjico de Argente, don J. Lá-
zaro Catalán.

EN Zaragoza, donde tenía su residen-
cia, ha fallecido el maestro jubilado
don Antonio Navarro que ejerció du-
rante toda su vida en esta provincia,
donde deja muchísimas amistades que
se captó por su afable trato y honra-
dez acrisolada.

Reciban su esposa e hijos el testi-
monio de nuestra condolencia.

SE halla ligeramente enfermo nuestro
amigo el oficial de este Gobierno
civil don Nicolás Agustín Sánchez.

Celebraremos su mejoría.

ANOCHE llegó de Valencia la be-
lísima señorita Carmen Gir, hija de nues-
tro amigo el contratista de obras don
Orosio.

REPUESTO de su dolencia ha asisti-
do hoy a su despacho el coman-
dante delegado gubernativo señor Pé-
rez Mancho.

Lo celebramos.

REGALO

2.000

BICICLETAS

"CONDORY," Para probar las bondades de la primera marca Belga

PUESTA EN SU CASA

138 ptas. de camino:

Cuadro 55-57-59 cms., tubos estirados sin soldadura, yantas y guardabarros acero color que pidan con dos filetes oro, pedalier nikelado reglable, horquillas reforzadas, muelles des-cotados, rueda libre, cadena pedales, doble frenos y guidón, tipos ingleses, bomba y herramientas. Neumáticos Dunlop, Pergougan, Hutchinson, etc.

142 ptas. de carrera:

Cuadro 55 y 59 cms., tubos acero estirados sin soldadura, yantas acero, color que pidan con dos filetes oro, pedalier nikelado reglable; horquillas reforzadas, muebles escotados, rueda libre, doble frenos cadenas pedales y silla de carrera Franco Belga, bomba y herramientas. Neumáticos 1.ª clase. Con tubulares 6 pesetas de suplemento.

PAGO: La mitad del valor enviado con el pedido por intermedio del Banco Hispano Americano, corresponsales de nuestros Banqueros el Crédit Anversois, Bureau D. Bruxelles. La otra mitad a la entrega de la bicicleta libre de todo gasto por nuestro Agente de Aduana, puesta estación ciudad del comprador con boleta de garantía por 5 años contra todo defecto construcción.

Pídala hoy mismo y economice 7 veces MAS que andando a pié por pérdidas de tiempo y calzados, 11 veces MAS que andando en tranvía.

Comprándola directamente a la fábrica Etablissements Condory. Etterbeek 1 - Bruxelles - Belgique. Economice 200 pesetas utilidad del intermediario.

EMINENTE CREACIÓN CIENTÍFICA

¡Enfermos de los OJOS!

PRODIGALUZ

PARPADOS

FÓRMULA Y MARCAS REGISTRADAS SEGÚN LAS LEYES
PREPARADO POR EL DR. MARTINEZ MENENDEZ
Condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales

ESPECÍFICO ÚNICO EN EL MUNDO, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías graves y por excelencia en las oftalmías granulosas (granulaciones purulentas y blenorragia, queratitis, ulceraciones de la córnea, etc.). Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, cúlales en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las cataratas en periodo de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y CURA PARA SIEMPRE. No más remedios arsenicales mercuriales nitrato de plata, azul metileno y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista clara! ¡jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir primer frasco del específico.

Prodigaluz evita usar lentes.
Prodigaluz eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hoy en todos los gabinetes oculísticos, colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer.

Prodigaluz produce sensación agradable.
Prodigaluz es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados a la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los seguros que curareis en brevisimo tiempo usando el portentoso específico Prodigaluz a firma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO. 40 pesetas. Por Giro Postal a la Dirección General

E. CUADRADO P.

Calle de Santa Engracia, núm. 64, 3.ª derecha.—M. DRID (España)
ENVIOS A TODAS PARTES.—CORRESPONDENCIA POR POSTAL.—PAGOS POR GIROS POSTAL O LETRA.
Testimonio de Jueces, Fiscales, Jefes Ejército, Ingenieros, comerciantes, obrero, s, etc., etc.

CARBONERIA

DE

JOAQUIN CASTAN

Carbones minerales y vegetales de TODAS CLASES, del país y extranjeras
Especialidad en inglés de fragua, herraje y picón.

PRECIOS SIN COMPETENCIA.
Se sirven encargos a domicilio y a todas partes de la provincia y de España.
SE GARANTIZAN LAS CLASES.

SAN ANDRES II - TERUEL

¡CALVOS!

HECHOS Y NO PALABRAS

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad; el resultado se encarga de lo demás.

El Regenerador Ipos.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual Ud., sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas pesetas para después, decepcionado de ese nuevo engaño, tenerlo que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

El Regenerador Ipos.—Es un medicamento verdadero, es un remedio infalible contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sinnúmero de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norte-América.

El Regenerador Ipos.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado, para sorprender la buena fé del paciente. Ipos es un compuesto de extractos científicamente obtenido exclusivamente de plantas de la flora americana, extractos de esas plantas hacían y aun hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanás) de lo que hoy es límite de las repúblicas del Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma, asegurando su eficacia Ud. lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana. ¡Es el encanto de la sirena! pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor de regenerador Ipos le garante: Si Ud. emplea el Regenerador Ipos y no se cura la calvicie se le reintegra sin excepción el importe que haya gastado, con sólo acompañar un certificado de su médico que así lo declare; cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.

El precio del regenerador Ipos es de cincuenta pesetas (pero cura sin gastar docenas de frascos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios Ipos y a nombre de su propietario y Director don Nicolás Guerrero con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.

No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

República O. del Uruguay

St. D. NICOLAS GUERRERO

LABORATORIOS IPOS

PEDRO FCO. BERRO 70

POCITOS MONTEVIDEO

POR ALGO SERA...

24.000 españoles toman los cafés marcas

'Costa Rica' y 'La China'

Ambas marcas se distinguen con el dibujo que se publica en este anuncio. Se expenden en todos los pueblos de España. Estas marcas se expenden al precio de otras PEORES.

Concesionarios para España: Agencia Capitán. Pamplona.

En Teruel expende la marca LA CHINA, MANUEL VICENTE AGUILAR
PLAZA DE CARLOS CASTEL - 28

ATENCION: Solamente un establecimiento expende una de estas marcas en cada plaza; exija el público nuestro dibujo y bolsas precintadas.

Taller de torja mecánica y cerrajería

PEDRO GALINDO

Construcción de toda clase de balcones y rejas; piezas forjadas para automóviles y toda clase de maquinaria agrícola, VENDESE MÁQUINA TALADRADORA Y MANCHON NUEVO.—EN BUENAS CONDICIONES

CALLE M. Y R. NÚM. 15 (ARRABAL)

AGENCIA PARA LOS PRESTAMOS DEL

Banco Hipotecario de España

JOSE ESTEVAN SERRANO

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Murallas, 8. pral. — TERUEL — Teléfono, 17

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas y para Construcción de Edificios. Interés 5'50 por 100 anual. Plazos de amortización: de 5 A 50 AÑOS, a elección del prestatario.

En esta Agencia se evacuarán, gratuitamente, cuantas consultas se le hagan relativas a los préstamos del Banco Hipotecario de España, tanto verbalmente como por correo.

Dirección postal: José Estevan — Apartado 10, Teruel